

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 336

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 4 martie 1983

Azi, la Timișoara, în „Cupa Davis“

PRIMUL ACT ÎN MECIUL ROMÂNIA - CHILE

TIMIȘOARA, 3 (prin telefon). Febra care precede o întâlnire pentru „Cupa Davis“ scade, de obicei, după efectuarea tragerii la sorți din

doi căpitani nejuccători, Alexe Bardan și Luis Ayala, să introducă în urne bilețelele cu numele jucătorilor, pe care cele două echipe li vor prezenta în meciurile de simplu, de vineri și duminică. Aceștia — probabil pentru a fi scutiți de emoții suplimentare — nu se aflau în sală, dar ei au fost informați telefonic, la câteva minute după stabilirea ordinei jo-



HANS GILDEMEISTER

PROGRAMUL

VINEBI, ora 15: Florin Segăroeanu — Hans Gildemeister; Ilie Năstase — Ricardo Acuna.

SÂMBĂȚĂ, ora 15,30: prezentarea echipelor, ora 16 — partida de dublu (echipele probabile Ilie Năstase, Florin Segăroeanu — Hans Gildemeister, Belus Prajoux).

DUMINICĂ, ora 15: Florin Segăroeanu — Ricardo Acuna; Ilie Năstase — Hans Gildemeister.

Arbitrii întâlnirii: Jacques Dorfmann, Patrick Flodrops și Jean-Philippe Merlet (Franța).

curilor de rezultatul tragerii la sorți.

La prima vedere, chilenii par a fi ușor avantațiați, prin faptul că jucătorul lor nr. 1, Hans Gildemeister, sustine partida inaugurală împotriva celui de al doilea nostru echipier, Florin Segăroeanu. Dar, în ceea ce ne privește, faptul că atât în prima zi, cât și în a

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)



ILIE NĂSTASE

preziua meciului. Un asemenea moment s-a consumat și joi la prinz, la Timișoara, în salonul de recepții al hotelului Continental, unde reprezentanții echipelor de tenis ale României și Chile s-au reunit pentru stabilirea detaliilor tehnice ale întrecerii dintre tenismanii celor două selecționate. În prezența tovarășului Ioan Pavel, președintele Comitetului de organizare, care a adresat un cald salut de bun venit oaspeților chileni, s-a procedat la tragerea la sorți. Arbitrul principal, Jacques Dorfmann, delegat de Federația internațională de tenis, a cerut celor

STUDENȚII FOTBALIȘTI CRAIOVENI

AU TRECUT „PROBA SCRISĂ“

AȘTEPTĂM UN „ORAL“ CU ELOGII

„Allofs scos de public și de... Universitatea Craiova din teren...“ Iată unul dintre titlurile apărute joi dimineața, în presa vest-germană (mai precis în ziarul „Bild“) la cronica jocului de pe stadionul Betzenberg din Kaiserslautern. „Echipa din Craiova contraatacă irezistibil și revine de la 0-3 la 2-3“ afirmă cronicarul lui „Rheinpfalz“. Iar comentatorul secvențelor televizate din partida de la Kaiserslautern încheia astfel suita imaginilor din partidă: „Nu, nu este o defecțiune de sunet. Dar tăcerea s-a așternut peste stadionul Betzenberg în aceste momente când formația română reușește să rămână minute în șir în posesia mingii, dominând pe Bongartz și dezorientații săi coechipieri...“

Spectatorii întăreau, pe viu, la plecarea echipei noastre de pe stadion, ceea ce aveau să sublinieze a doua zi, presa, radioul, televiziunea vest-germană, și anume că Universitatea a demonstrat forța sa de joc și valoarea sa, experiența ei internațională într-un examen de mare dificultate. Nu trebuie să facem un prea mare efort de memorie spre a ne aminti de situații în care formațiile

noastre, conduse la 1-2 goluri diferență, nu mai reușeau o ripostă de natură să modifice cifrele de pe tabela de marcaj. Ea, în atâtea alte situații, căderea se amplifică și scorul lua proporții. Acum asistăm cu satisfacție la o creștere considerabilă a forței de joc, a echilibrului psihic al formațiilor noastre și cele mai recente situații, cu naționala și Universitatea Craiova în cele mai exemplare cazuri (dar și cu alte echipe de club), dovădesc resursele de rezistență sau remonta ale fotbalistilor români. Dramatică luptă de miercuri seara din „Infernul diavolilor roșii“, cum este denumit stadionul din Kaiserslautern, confirmă admirabil suita performanțelor craiovene în arena internațională. Două elemente, determinante credem noi, au modificat cifrele tabelii de marcaj într-o măsură decisivă pentru lupta de calificare în semifinale: forța sufletească a unsprezece craiovean dar și rapida refacere, din mers, a mecanismului de joc al alb-albaștrilor, rede-

Eftimie IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Probleme ale pregătirii olimpice în dezbaterile tehnicienilor

MERGE HANDBALUL NOSTRU PE DRUMUL SPRE PODIUMUL OLIMPIC DE LA LOS ANGELES?

Astăzi, opiniile antrenorului emerit OPREA VLASE

Reprezentativa masculină de handbal este — la jocuri sportive — singura echipă românească care, până acum, și-a

asigurat calificarea la Jocurile Olimpice de la Los Angeles. Ținând seama de antecedente (jocul II la J.O. de la Montreuil, jocul III la Olimpiadele de la München și Moscova), de talentul jucătorilor și de priceperea tehnicienilor, de forța selecționatelor noastre, se dorește — firesc — cucerirea primului titlu olimpic al handbalului românesc. Pentru a constata dacă „tricolorii“ se află pe acest drum, am inițiat o dezbateri, invitând câțiva specialiști de renume să răspundă la întrebările puse de redacție:

1. Cum apreciați rezultatele anului 1982?
2. Care sînt — după opinia dv. — cauzele neîmplinirilor?
3. Ce-ar trebui făcut în acest an, îndeosebi pe planul pre-



gătirilor și al testărilor, pentru a se asigura premisele obținerii medaliei olimpice la Los Angeles?

După ce maestrul emerit al sportului Cornel Oțelea a deschis dezbaterile, astăzi publicăm opiniile antrenorului emerit OPREA VLASE.

1. Cu regret, sîntem obligați să recunoaștem că anul competițional 1982 nu a adus rezultate care să-i mulțumească pe iubitorii handbalului din țara noastră. Din păcate, insatisfacția este sentimentul care planează asupra mai multor se-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

C. M. de hochei juniori, grupa C

Ieri după-amiază, la patinoarul „23 August“ din Capitală, s-au consumat primele partide ale ediției inaugurale a Campionatului mondial de hochei-juniori, grupa C. Festiv-

TRICOLORII, DEBUT SPECTACULOS: ROMÂNIA - AUSTRALIA 10-2

tatea a avut loc pe gheața lucie, după primul meci, cel în care echipa României a obținut o victorie clară, de bun augur, în compania Australiei. Ea a început cu apariția a două e-

chipe formate din cei mai mici jucători de hochei din București, după care au urmat cite trei hocheiști reprezentînd cele patru echipe. A fost ridicat drapelul țării noastre. A luat apoi cuvîntul tovarășul general Il. Nicolae Stan, vicepreședinte al Consiliului Național pentru Educație Fizică și

PROGRAMUL DE AZI:

ora 15,30: Australia — Ungaria
ora 16,30: România — Bulgaria

Sport, președintele Comitetului de organizare, care a urat oaspeților bun venit și le-a dorit succes în competiție. În numele Federației Internaționale de Hochei, a adresat un salut Miroslov Subrt, din Cehoslovacia, vicepreședinte al a-

Călin ANTONESCU
Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)



Zaharia îl protejează de atacul australianului Lynch pe coechipierul său Lucaei (nr. 11), care se lansează într-un nou atac spre poartă

Foto: D. NEAGU

TINERII SCRIMERI ROMÂNI, ÎNTRE „CONCURSUL PRIETENIA“ ȘI C. M. DE TINERET 1983

Intrucît tradiționala competiție de scrimă „Cupa Prietenia“, dedicată speranțelor acestor discipline olimpice din țări socialiste, a coincis în acest sezon cu ultima verificare a reprezentanților scrimii românești vizată pentru apropiatele campionate mondiale de tineret (Budapesta, 31 martie — 4 aprilie), ne-am adresat secretarului federației de specialitate, Ana Pascu, care a condus delegația noastră la

Oschatz (R.D.G.), pentru a afla opinia forului de resort. — După cum se știe, la „Cupa Prietenia“ participă de obicei tineri scrimeri din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R.D. Germană, Polonia, România, Ungaria și Uniunea Sovietică. Marea majoritate a protagoniștilor provin din școli de scrimă reputele și se află la limita superioară de vîrstă (20 de ani), mulți dintre ei chiar cu anterioare participări la

„mondialele“ de tineret. Care au fost datele scrimerilor români?

— Reprezentanții noștri au avut o medie de vîrstă sensibil scăzută, întrucît floretistele Georgeta Beca, Monica Veber, floretistii Vasile Costa și Ajla Fille (17 ani) sau sabrerul Vilmos Szabo (18 ani), ca să dau cîteva exemple, au fost mult sub baremul de participare. Și nici unul dintre scrimerii noștri prezenți la Oschatz nu a

Paul SLAVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

ȘTIINȚA BACĂU (24-22 cu Progresul) ÎNVINGĂTOARE PENTRU A TREIA OARĂ ÎN „CUPA ROMÂNIEI“ LA HANDBAL

CRAIOVA, 3 (prin telefon). Sala sporturilor din Banu, arhiplină, a oferit o ambianță caldă, entuziastă, galei finale a celei de a 8-a ediții a „Cupei României“ la handbal feminin. Conectate la această înaltă tensiune, cele două echipe din „finala mare“, Știința Bacău și Progresul București, au realizat un spectacol sportiv de bună calitate, dramatic în final, primind aplauzele publicului pentru eforturi și dăruire.

ȘTIINȚA BACĂU eșigă pentru a treia oară „Cupa României“ (a doua oară consecutiv), învingînd în finală pe Progresul București — după prelungiri — cu 24-22 (23-20, 13-14) și alții sportivele cit și antrenorul Eugen Bartha merită felicitări pentru această remarcabilă reușită. Meciul a fost echilibrat pînă în prelungiri, șansa trecînd cînd de o parte, cînd de cealaltă. Progresul București, al cărei salt calitativ din ultimul an este cunoscut și apreciat, el fiind rodul unei pregătiri superioare, asigurate de antre-

norii Fr. Spier și V. Mărgulețu, a dat o ripostă puternică actualelor campioane a țării și deținătoare a „Cupei României“. Grație unei apărări foarte mobile și dirze, precum și prestației de excepție a portarului Lidia Stan, bucureștencele au ținut piept redutabilului partener. Au fost chiar momente în care handbalistele de la Progresul au creat suporturilor lor impresia că vor câștiga partida. Ele conduceau în min. 46 cu 19-16 și mai aveau încă două goluri avans (20-18) cu 6 minute înainte de final. N-a fost așa pentru că Știința Bacău a știut — chiar în aceste momente de mare încordare — să acționeze lucid, să se aperse cu dirzenie (portarul Ioana Vasilea a fost în final un neprețuit sprijin pentru echipa sa) și să construiască cu răbdare acțiunile ofensive. Elevele lui Eugen Bartha au egalat — 20-20 — și au intrat în cele două repr-

Vladimir MORARU

(Continuare în pag. 2-3)

IEȘINII AȘTEAPTĂ RELUAREA CAMPIONATULUI, DAR ȘI... INAUGURAREA TERENULUI PROPRIU, DIN COPOU

© Politehnica 13 6 1 6 120-156 26

Cind este vorba despre sport, iesinii aproape că nu fac nici o deosebire între spectacolul fotbalistic, cel oferit de handbalul feminin și rubylul studentesc. Ei merg cu aceeași pasiune la meciurile Politehnicii, jocul cu balonul oval fascinandu-i prin frumusețea fazelor. Am înțeles chiar — într-un cadru oficial — căiva părinți care spuneau că își duc sistematic băieții să vadă meciurile de rugby, unul dintre ei motivând că „este și aceasta o modalitate de a-l învăța ce este curajul și spiritul de dăruire”. Am început cu aceste câteva detalii pentru că într-o zi friguroasă, de-ți îngheța respirația, am văzut mulți spectatori la stadionul din dealul Copoului urmărind pregătirile divizionarelor „A”. Politehnica, în vederea reluării campionatului, iesinii se întorseseră de la Vatra Dornei, unde susținuseră partide de verificare cu colegii lor pășcăneni, care activează în divizia secundă, și se pregăteau să vină la București pentru a-și verifica potențialul în compania altor echipe mai puternice. Erau acolo Vasile Ianul, președintele clubului, Eugen Popa, președintele biroului de selecție și, se înțelege, antrenorul Pavel Vizitiu. Acesta din urmă ne-a spus: „Acum ne aflăm pe locul șase. Putem termina chiar mai bine turul... Băieții si-au văzut de treabă, s-au pregătit cu seriozitate. Așa au procedat și la Vatra Dornei, acum fiind forță în atmosfera aspră, de iarnă grea. Iar acum stăuim în joc și fiecare compartiment. Nu dau nici un pronostic, dar am încredere în echipă. Ne ajută mult și atmosfera din jurul nostru”.

Despre această atmosferă am vrut să aflăm mai multe amănunte. De aceea — nici nu se putea altfel — i-am căutat și am

discutat cu trei dintre marii animatori ai rugbyului ieșean: dr. ing. Sandu Ville Gorun, dr. ing. Gheorghe Drobotă și dr. ing. Mircea Hutănau. Practici, oameni obișnuiți cu faptele, Gheorghe Drobotă și Sandu Ville Gorun au ținut să ne arate mai întâi ce s-a făcut în ultima vreme pentru rugbyul de la Politehnica. În apropierea Stațiunii de cercetări viticole din Copou și amplasat în zona bazelor sportive ale Institutului Agronomic, noul stadion de rugby urmează să găzduiască în toamnă — dacă totul se va desfășura normal — primele partide de rugby. „Tot ceea ce a depins de noi — ne spunea fostul internațional Gheorghe Drobotă — a fost să aducem la cote finale a suprafeței de joc, pentru care s-au efectuat peste 5000 de ore de muncă patriotică, s-a realizat”. Iar Sandu Ville Gorun, jucător în vremea de pionierat a rugbyului ieșean comoleta: „Aveam acum nevoie de sprijin (și ni s-a promis că îl vom primi) pentru gazonarea terenului de joc, amenajarea cu gard de plasă, amenajarea de vestiare și confecționarea unor tribune”. Și încă un amănunt: rugbyul ieșean are asigurată „schimbul de mîine”. Și pînă acum au fost promovate în prima formație a Politehnicii jucători tineri, în special din rândul celor 4 echipe de juniori, (de reținut că pepiniera ieșeană cuprinde și 8 grupe de copii). „Vom continua pe această linie”, preciza Eugen Popa.

Cu o asemenea bază de masă, Politehnica nu numai că va continua, probabil, să răspundă jucătorilor — cum a făcut și pînă acum — în întreaga țară, dar își va asigura și reimpresionarea forțelor proprii.

Ion GAVRILESCU

INTRE BUTURI

Mine se rela campionatul de rugby, partidele etapei a XIV-a (prima din retur) fiind programate în cinci orașe. Iată câteva vesti din taberele unor echipe, la puține ore înainte de start. ● STEAUA, lidera clasamentului, care va juca pe teren propriu cu „lanterna”, Gloria P.T.T. Arad, are câteva probleme de formație. Murariu a fost accidentat duminica trecută la Casablanca (două coaste fisurate) și va fi indisponibil circa două săptămîni, iar Al. Rădulescu are o mai veche entorsă la genunchiului, ceea ce va determina desigur, schimbări în linia a treia. Astfel, Cosică Florea va juca slături de Laurențiu Constantin (nr. 8) și ex-celușeanul O. Sugar. În rest, titulari consacrați: Munteanu, M. Ionescu, Alexandru, Fuciu, Corneliu, Codoi etc. ● Două indisponibilități anunță și DINAMO: pîlierul V. Turlea și talonerul Gh. Ion; și vor înlocui Simion, respectiv Caralman sau Roventă, ultimul revenit după o mai lungă indisponibilitate. Mult și va lipsi lui Dinamo Enclu Stoica (în continuare, indisponibil) în linia

a treia, care va „opera” în formula: Marin — Bery — Zăfescu. În celelalte linii va apare formația standard. ● O bună pregătire a făcut și R.C. GRIVIȚA ROȘIE (10 zile săptămîna trecută la Predeal), lipsind din această tabără montană doar cei doi studenți (frunțași) ai echipei: O. Moraru și A. Pongrac. O singură indisponibilitate în lotul grivițean, Bidirel (sciatic). Vor reîntro, în schimb, foștii internaționali Al. Marin și Fl. Macăneală. Și încă o veste îmbucurătoare: C. Dinu, recordmanul selecțiilor în națională (67 — continuă!) ● UNIVERSITATEA TIMIȘOARA s-a pregătit în această iarnă cu o griji deosebită. Antrenor nou (ex-internațional Titu Ionescu), ambiții noi, și în primul rînd părăsirea poziției penultime (deloc onorante) din clasament. Toți jucătorii, în frunte cu Peter, Comănel, Suciu, Pîslaru, Jurj, Marin, inclusiv un pîlier, Preda (peste 100 kg), „recuperat”, sînt așteptați de joc; un singur absent: Al. Ionită (rupătură de menisc).

TINERII SCRIMERI ÎNTRE „CONCURSUL PRIETENIA” ȘI C.M. DE TINERET

(Urmare din pag. 1)

participat la vreun campionat mondial de tineret; în schimb floretistele Elisabeta Guzganu, Csilla Ruparesics și Monica Veber au debutat anul trecut la „mondialele” de seniori...

— ...s-a și observat acest fapt, floreta feminină fiind singura armă care a urcat pe podium la ambele probe — echipa pe locul 2, iar Csilla Ruparesics pe locul 3, în timp ce în finala individuală s-au mai calificat alte două românce, Elisabeta Guzganu și Monica Veber. Deci experiența contează, dar, după cum s-a văzut și acolo, nu a fost suficientă pentru victorie...

— Bineînțeles! Ca să fim sinceri, ne așteptam la mai mult de la floretiste, avînd în vedere că pe cele trei amintite le considerăm candidate pentru J.O. de la Los Angeles. Dar iată că în proba pe echipe, desi Guzganu a obținut trei victorii în finala cu Uniunea Sovietică, celelalte n-au avut aceeași decizie ca la individuale. Ba mai mult, Veber a și primit copilărește (sau, mai exact, necoștrotindu-se!) două tușe negative pentru scoaterea nepermisă a mâștii. Tușe care au costat mult echipa! În schimb, la individuale, Guzganu, care s-a comportat pe ansamblu cel mai bine, notînd-o cu 9, a pierdut în primul asalt din finală la Ruparesics (negăsînd antidotul,

ca și acasă...), ratînd o clasare superioară, pe care o merita. Deci, nu numai experiența, ci și mobilizarea, orientarea...

— Ați acordat o notă (sînteti doar profesoară!), vă rugăm atunci să-i calificați astfel și pe ceilalți, tinînd cont și de proba individuală și de cea pe echipe.

— De acord. Deci: Ruparesics, Veber și Oros 7, Beca 5 — la floreta feminin; Saltoc (singurul medaliat — loc 2, dintre băieți) 8, Sebök 7, Petcușin, Colcișcă, Savaniu 5 — la spadă; Szabo 7, Sultan Florea, Anghel, Stancu 5 — la sabie; Buzan 7, Fille, Costa, Eder, Molea 5 — la floreta masculin.

— Nu sînteti prea exigentă? Notele mici sînt preponderente...

LOCURI DE ODIHNĂ ȘI TRATAMENT PENTRU TRIMESTRUL II

Pentru cei interesați să-și petreacă concediul de odihnă sau să-și facă cura balneară în lunile martie, aprilie și mai, I.T.H.R.B. BUC. anunță că s-au pus spre valorificare locurile pentru odihnă și tratament pentru toate stațiunile din țară.

MARAMUREȘENI — ÎNVINGĂTORI DETAȘAȚI, CA ȘI ÎN ANII PRECEDENȚI

În zona frumoasei cabane Brădet, de lângă Miercurea Ciuc, pe o vreme excelentă de concurs — zăpada abundentă, temperatura moderată — s-au desfășurat, timp de trei zile, Campionatele naționale de orientare turistică pe schiuri (individuale și stafetă) și Concursul republican al copiilor, toate conținînd ca finale ale „Dăciadei”.

În absența celor mai buni orientariști seniori din țară — suspendați pe termene exagerate de mari și fără o proporționalizare a sancțiunilor — campionatele la categoriile feminin și masculin seniori nu s-au ridicat la nivelul cu care am fost obișnuiți în anii precedenți în ciuda bunei organizării, realizată de prof. C. Aleandrescu și veteranul Gh.



„Start!” a strigat cronometrului și concurentul pornește în căutarea primului post de control

Gheorghiu. În de ani, cu concursul organizat localie bărgănean (președinte Comitetul Județean de Turism-Alpinism, Aurel Nan). Au luat parte reprezentanți din 18 județe și municipiul București — mai puțin decât anul trecut — totalizînd un număr de 142 de concurenți, dotați cu echipament net superior edițiilor precedente bine antrenaj (exceptînd copiii), deși sîpada a lipsit multă vreme în unele zone ale țării. De remarcă prezența constant foarte bună a reprezentanților Județului Maramureș (Cluj-Rova, în fiecare an, și se opun cu succes bistrițeanii), dar și a sportivilor din Brașov, Timiș, Sibiu și Olț (tot mai buni de la an la an) cîrora li se adaugă un șalon tînr, format din succesele de la Vatra Dornei.

Încl din prima zi de concurs, la probe individuale, maramureșeni s-au impus, mîrîndu-și avantajul în cea de-a doua zi, astfel că, la încheierea campionatelor individuale, elevii antrenorului Răzvan Carol și ai colegilor săi erau distigați a două din cele patru titluri, celelalte revenind bistrițenilor (7-15-17) și bărgăneților (M 16). În ziua a treia, cînd s-a desfășurat proba de stafetă, jud. Maramureș a distigat toate cele 4 titluri.

— Mă bucur că, din nou, ea și în anii precedenți, Maramureșul este în frunte, ne-a declarat antrenorul Răzvan Carol și că, mai ales sportivii mei, de la CHEMUN („Chemarea muncilor” n.n.) și MARATEX au fost protagoniști. Un mare merit îl au organele locale din Baia Mare și, îndeosebi, ing. OFELIA SIMU, directoarea Liceului minier, pe lângă care funcționează clubul CHEMUN.

La concursurile republicane ale copiilor, la proba individuală, cele două titluri au fost cîștigate de „Cutezătorii Bistrița” (antrenor Samson Biudea) și de București (prin Șerban Chiurlea, fiul cunoscutului campioane Paula Chiurlea). La stafetă nu s-au acordat titluri (depășindu-se timpul de concurs), dar cel mai bun au fost bihoreni și, din nou, maramureșeni. Cîștigătorii primei etape la individuale au fost decedarii victorioși în „Cupa Tricotajului” (directorul întreprinderii, Deneș Demeter, a deoerant numeroase premii), iar distigații etapei a doua — victorioși în „Cupa Polul frîgului”.

REZULTATE TEHNICE. CAMPIONATELE R.S.R. INDIVIDUAL: FEMININ — 18 ani: I. ILDIKO

KUVARI (Chemun), campioană a R.S.R., I. Brigitte Schel (Voința Brașov), I. Elisabeta Revesz („Cutezătorii” Satu Mare); 15-17 ani: I. MARIA NECHIT („Cutezătorii” Bistrița), campioană a R.S.R., I. Tímea Solyom (Tricotajul M. Cluj), I. Heana Jeler (Voința B. Mare), MASCULIN, 15 ani: I. IANOS ZOLTAN (M. Cluj), campion al R.S.R., I. Ioan Alexan (Maratex B. Mare), I. Andras Ciuci (Voința Brașov); 15-17 ani: I. CSABA RACZ (Chemun), I. Norbert Zide (Voința Brașov), I. Ștefan Apil (Chemun), STAFETA: F 18: I. MARAMUREȘ (Susana Demeter, Vălcuța Pop, Ildiko Kóvary, Teresia Lăzar, toate de la Chemun), I. Brașov; 15-17 ani: I. MARAMUREȘ (Edith Apil, Corina Ghișe, Maria Florea, Heana Jeler), MASCULIN, 18 ani: I. MARAMUREȘ (Vasile Bota, Gh. Chiurliian, Ioan Alexan, Petre Lapeș), I. Harghita, I. Sălaj; 15-17 ani: I. MARAMUREȘ (Răzvan Carol, Emil Hecko, Zaharia Jurje, Șt. Apil), I. Bistrița Național, I. Brașov.

CONCURSURILE REPUBLICANE ALE COPILOR. Individual, F 15-14: I. TUNDE DYOSZEGY, I. Edith Apil, I. Larisa Pop (toate de la Chemun); M 15-14: I. ȘERBAN CHIURLEA (Buc.), I. Călin Lungu (Voința P. Neamț), I. Cristian Broască (Cutezătorii Bistrița).

Sever NORAN

VICTORIE CLARĂ 82-69 CU

Ieri, în sala Floresca, în fața unui public destul de numeros, echipa feminină de baschet VOINȚA BUCUREȘTI a reușit un frumos succes, învingînd formația UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA, lidera campionatului național, cu scorul de 82-69 (40-34). Prin această victorie, baschetbalistele de la Voința, pregătite de antrenorul M. Strugaru, s-au apropiat în clasamentul la numai un punct („U” — 72 p, Voința 71 p), incît se poate spune că lupta pentru titlu se află acum în plină desfășurare, după ce clujencele conduseseră multă vreme detașat.

Referitor la partida de ieri, se poate spune că rezultatul ei a fost decis în mare măsură între minutele 16 și 20, cînd, de la 26-32, Voința a ajuns la 40-34, datorită agilității jucătoarelor sale în apărare, rapidității și iscusinței cu care au rezolvat fazele de atac. Este drept, în perioada respectivă formația din Cluj-Napoca nu a beneficiat (timp de 3 minute) de aportul Magdalenei Pall (retrasă temporar din teren deoarece avea 4 greșeli personale). În repriza secundă, stîndentele au încercat să refacă handicapul, dar în final baschetbalistele de la Voința și-au fructificat buna pregătire și competența tehnico-tactică (de pildă, prin folosirea în exclusivitate a atacurilor „lungi”, pînă la limita celor 30 de secunde).

Au înscris: Bors 24, Strugaru 14, Popescu 14, Grecu 12, Slăvei 10, Tomescu 6, Heghedeș 2 pentru învingătoare, respectiv Pall 20, Popa 10, Lungu 10, Bolovan 7, Kirr 6, Schuster 5, Czeglédi 5, Sander 6. Arbitrii G. Dutka și A. Atanasescu au contribuit la buna desfășurare a jocului.

OLIMPIA BUCUREȘTI — SPORTUL STUDENTESC BUCUREȘTI 77-69 (45-40). De la 22-13 (min. 6) pentru studente, scorul a devenit 33-24 (min. 15), pentru baschetbalistele de la Olimpia. De aici, o cursă de urmărire din partea echipei Politehnica, timidă, însă, mai cu seamă că absența jucătoarei Mala Zidaru (indisponibilă o perioadă mai îndelungată) s-a resimțit asupra eficacității. Apreciem la Olimpia agresivitatea în apărare, buna organizare și viteza acțiunilor ofensive. Au în-

START ÎN ACTIVITATEA COMPETIȚIONALĂ LA CICLISM

Activitatea competițională de ciclism pe anul în curs se va inaugura duminică 6 martie, odată cu disputarea competiției de tradiție „Cupa Confecției”. Intrecerile se vor desfășura pe circuitul din cartierul Drumul Taberii (în preajma magazinului Favorit), pe bd. Miron Constantinescu, cu începere de la ora 10.30. Vor participa cicliști de toate categoriile.

MERGE HANDBALUL PE DRUMUL SPRE PODIUM

(Urmare din pag. 1)

zoane, locul 7 la campionatul mondial din 1978 și 5 la cel din 1982 fiind, de asemenea, cu mult sub posibilitățile handbalului nostru. N-ar trebui să uităm că școala handbalului nostru a făcut patru echipe campioane mondiale, în anii 1961 — 1964 — 1970 și 1974 și n-ar trebui să ne împăcăm cu gîndul că ea a progresat prea puțin în ultima vreme, fiind întrecută de altele, aflate acum în plină ascensiune datorită intenselor acțiuni de modernizare.

2. Cauzele neîmplinirilor sînt multiple. Amîntim pe cele mai importante: instruirea echipelor de club și reprezentative de juniori, tineret și seniori nuse desfășoară la nivelul actualelor cerințe ale sportului de mare performanță; antrenorii și sportivii echipelor de club, precum și cei chemați la loturile reprezentative nu manifestă preocupări în privința modernizării concepției de pregătire și joc; unii dintre tehnicienii noștri au devenit comози, prea puțin receptivi la nouățile apărute pe plan internațional, culcîndu-se pe laurii trecutului, care, de fapt, sînt al tuturor tehnicienilor, jucătorii

lor și activiștilor handbalului românesc, deci o operă colectivă și nu o realizare personală; campionatul intern se desfășoară la un nivel scăzut, atît din punct de vedere tehnic, cît și organizatoric, neasigurînd condiții optime de pregătire pentru jucătorii din loturi; prea multe arbitraje slabe au încurajat comoditatea și susținerea jucătorilor de la pregătire.

3. Se impune, după opinia mea: restructurarea și modernizarea concepției de pregătire și de joc, ridicarea nivelului de muncă și calitate a pregătirii la înaltele cote ale exigențelor impuse de obiectivele propuse; perfecționarea factorilor de pregătire — fizic, tehnic și tactic, prin asigurarea unei game variate de mijloace; realizarea unui echilibru armonios între pregătire și competiții (participarea la competiții să fie precedată de o temeinică pregătire); mărirea bagajului de procedee tehnice prin adîncirea individualizării și obligativitatea pregătirii fizice multilaterale; obiectivitate și maximă exigență în promovarea jucătorilor și reunirea tuturor tehnicienilor cu capacitate profesională probată în elaborarea programelor de pregătire; orientarea calendarului competițional spre reali-

O MĂSURĂ CIUDATĂ

Este cunoscut faptul că la orice bază care găzduiește competiții sportive există o intrare de acces rezervată sportivilor, arbitrilor și celorlalți oficiali. Bineînțeles, separată de intrările de acces pentru public. Motivele sînt lesne de înțeles. Fără îndoială, persoanele oficiale trebuie să dispună de legitimații care să le confere dreptul de a intra în incinta bazelor sportive. Iată însă că la Sala sporturilor din Galați — datorită unei optici cel puțin ciudate — lucrurile se petrec cu totul altfel. La mai toate par-



tidele de volei și, recent, la „Turneul primăverii” la box, oficialii au fost obligați să folosească singura ușă de acces deschisă și pentru public. Este lesne de imaginat în ce condiții au putut pătrunde în sală pe peste două mii de spectatori și oficialii respectivi. PE O SINGURĂ UȘĂ. Nu era oare normal ca oficialilor să li se permită accesul prin usa din spatele sălii sau prin usa laterală — amenajate, desigur, în acest scop, dar bine ferecate în cazurile amintite mai sus din dispoziții „superioare” — iar publicului să i se fi oferit posibilitatea accesului în sală pe mai multe uși (care sînt, de altfel, existente)?

Cerind explicații asupra acestei anomalii, ni s-a motivat (stranie motivatie!) că „prin ușa de acces rezervată persoanelor oficiale pătrund prea multe persoane neoficiale”. Și încă ceva, considerăm că, pentru a se asigura un acces civilizată, se poate amenaja la ușile sălii sporturilor, un grilaj metalic, evitîndu-se astfel busculadele și spargerea repetată a geamurilor. Bunăvoință să fie!

Telemac SIRIOPOL

Fotbal

„FOTBALUL NOSTRU N-A DUS LIPSĂ DE REZULTATE IZOLATE, DAR MAREA PERFORMANȚĂ ESTE ÎNCĂ AȘTEPTATĂ!”

Interviu cu MIRCEA PASCU, vicepreședintele F. R. F.

— Tovarășe Mircea Pascu, din 20 Ianuarie, sînteti noul vicepreședinte al Federației. Ce reprezintă această funcție pentru dv?

— O funcție care mă onorează, dar care mă și obligă foarte mult. Pentru că este o funcție de mare responsabilitate, o stație-pilot de unde se pot dirija destinele fotbalului nostru spre bine sau spre rău. Această funcție reprezintă aproape un ultim filtru înaintea transformării vorbelor în fapte.

— Aveți o experiență bogată de conducător de club. Cam 16 ani...

— Exact 16! 12 ani la Jiul și ultimii patru la Corvinul. O experiență foarte utilă. Cu Jiul, 12 ani neîntrerupt în prima divizie, cîștigarea primei Cupe a României din istoria clubului petroșean; cu Corvinul, experiența unui an în „B” cînd am devenit conducătorul clubului hunedorean, promovarea și debutul pe plan internațional, în Cupa U.E.F.A. Am cunoscut, se poate spune, mai toate treptele, avînd, firește, bucuria ultimilor ani la Corvinul, cînd forțele s-au unit și au valorificat superior marile talente ale Hunedoarei. Au contribuit toți factorii la această asigurare a unei baze materiale model, un centru de copii și juniori cu o fructuoasă activitate, un antrenor-jucător, Mircea Lucescu, fermentul metamorfozei hunedorene, un mediu minunat, unde oamenii combinatei veneau la stadion să-și încurajeze propriii copii. Pentru ca dramul Corvinului să exprime sinteza tuturor acumulărilor, era nevoie și de sprîjinul meu, de curajul de a merge pe mîna tineretului, a noului, în pregătire și în joc. Pentru că un mare obstacol în fața unui antrenor poate fi conducătorul de club, dacă acesta nu-l susține. Dacă nu riscă împreună dacă nu acționează la unison în problemele de fond ale activității.

— Ați început să definiți conducătorul de club. Care sînt calitățile lui?

— Un conducător de club trebuie să fie competent, exigent, principal, corect, curajos, plin de inițiativă și cu personalitate. El trebuie să fie și economist, și psiholog, și pedagog și, în primul rînd, pasionat om de sport, cu un nivel intelectual demn de respect. El trebuie să se impună în fața jucătorilor care își cunosc drepturile, însă gîdesea își uită obligațiile. Un conducător de club trebuie să aibă profilul unui conducător de întreprindere, să vizeze mereu... productivitatea maximă.

— Se spune că pentru un fotbal puternic sînt necesare cluburi puternice...

— Categorie! Întărirea cluburilor este una dintre ideile de bază cu care am venit la Federație.

— Cum vedeți rezolvată problema întăririi cluburilor?

— Prin dezvoltarea bazei materiale, prin asigurarea tuturor condițiilor moderne de pregătire și recuperare, mergînd de la terenul de antrenament, la saună, videocasetofon și bibliotecă. Un club de fotbal trebuie să aibă mașină, mini-hotel, minicantină, pentru că, altfel, se cheltuiesc bani mulți, cu transportul cazare și masa. Prin reciprocitate, adică prin asigurarea cazării și mesei de clubul organizator se poate mîlita pentru autofinanțare.

— Ați amintit una dintre i-



deile cu care ați venit la Federație. Care ar fi celelalte?

— Idei sînt! Important este să le transformăm în fapte. Una dintre ideile cu care am venit a fost problema transferărilor. Se cerea o mai mare elasticitate în transferări, o cunoștință din practică. Cu sprîjinul conducerii C.N.E.F.S. și al B.F.R. am reușit în această lărmă transferări pentru toate echipele, nu numai pentru cele mari. Ar mai fi și problema disciplinei, fiind convins că munca educativă în rîndul fotbalistilor trebuie îmbunătățită. Cum și problema cartonajelor galbene se cere privită cu mai multă atenție. Sînt pentru sancționarea actelor de indisciplină din teren de încălcare a regulamentului, dar nu pentru taxarea oricărui gest, pînă și a intrării rezervei în teren mai devreme cu o secundă de a leși coechipierul. Și pentru că am adus vorba de arbitri, eu cred în acest lot internațional care cei experimentați, pușini cîți sînt, trebuie să contribuie la creșterea calității arbitrajului.

— Ultima întrebare nu poate viza decît sezonul internațional, care a și început...

— Obligația prioritărilor a Federației este susținerea echipelor naționale și săbul valoric pe plan internațional. Pe linie organizatorică, noi, cei de la Federație, încercăm să colaborăm mai fructuosă cu toate departamentele, o sarcină mai responsabilă a fiecărui factor, inclusiv, firește, jucătorii și antrenorii. Obiectivele noastre sînt ambițioase: calificarea în turneul final al campionatului european, calificarea la Olimpiadă și la turneul final de juniori U.E.F.A. Iar, apoi, să facem tot posibilul pentru calificarea la „mondiale”. Pentru valorificarea momentului bun din fotbalul nostru se impune să se pretindă mai mult, să se mușcască mai bine. Fotbalul nostru n-a dus lipsă de rezultate izolate care au făcut senzație, cum au fost cele trei puncte amuse Angliei, dar marea performanță este încă așteptată! Am mare încredere în capacitatea lui Mircea Lucescu și tare m-aș bucura ca, împreună cu el și cu colectivul pe care îl coordonez — secretarii Federației Constantin Dinulescu, Florin Dumitrescu și Mihai Ionescu — să contribuim la realizarea unor performanțe de prestigiu pe care le așteptăm cu atîta ardoare. Federația se bucură de sprijinul total din partea conducerii C.N.E.F.S., iar fotbalul trebuie să se alinieze și el în rîndul sporturilor care strălucesc pe firmamentul internațional. Toți cei care lucrăm în fotbal trebuie să aducem bucurii oamenilor muncii.

Mircea M. IONESCU

DOUĂ ÎNTILNIRI ROMÂNIA — R. D. GERMANĂ (juniori II)

În cadrul pregătirilor pentru preliminariile Campionatului european de juniori II, selecționata U.E.F.A. '85 a țării noastre va susține, în zilele de 15 și 17 martie, două partide amicale cu echipa similară a R. D. Germane. Mecurile se vor disputa la Buzău și Rm.

Sărat. Reamintim că această selecționată (antrenor V. Belizna) va debuta în Campionatul European la 13 mai, cînd va întîlni, pe teren propriu, echipa Greciei. Următorul meci este programat la 8 iunie, tot pe teren propriu.

RUDI KRÖNER: „UNIVERSITATEA CRAIOVA A CONFIRMAT REZULTATELE EXCELENTE DE PÎNĂ ACUM”

Ca de obicei, după meci a avut loc conferința de presă cu cei doi antrenori, Constantin Oțet și Rudi Kröner. Iată observațiile generale ale celor doi conducători tehnici:

C. OȚET: „A fost un meci de mare angajament, sportiv însă. Echipa noastră s-a apărat destul de exact în fața putericei presiuni exercitate de gazde. Cum se întîmplă adeseori în fotbal, am primit goluri nu din faze clare, de mare construcție, ci din momente de indecizie ale defensivelor. Cred că puteam declanșa mult mai devreme ofensiva noastră pentru schimbarea tabelului de marcaj dacă, în faza din minutul 36, cînd Cămătaru a fost faultat în careu, se acorda lovitură de la 11 metri. Mă bucur pentru buna repriză a doua făcută de jucătorii Universității. Linia noastră de mijloc a avut un rol hotărîtor, în sensul că a acționat mult mai lucid și mai curajos în ofensivă, furnizînd mingi tot mai utilizabile celor două virfuri, Cămătaru și Crișan, care dovediseră și în prima parte că sînt într-o bună dispoziție de joc. Am avut un final reușit, în care circulația balonului, impusă de fotbalistii români, a anulat în bună măsură replica valoroșilor noștri adversari. Știm că acum ne așteaptă o partidă grea la Craiova. Grea prin forța de joc a lui Kaiserslautern și prin însăși specificul acestor meciuri- retur pe teren propriu care pun condiția recuperării unui avantaj al adversarului. Sînt convins că Universitatea Craiova va marea, pînă la 16 martie, încă o substanțială creștere a nivelului de joc și că va reuși calificarea în semifinalele competiției!”

RUDI KRÖNER: „Nu vă ascund că, la 3-0, socoteam cali-

ficarea obținută. A venit însă, foarte rapid, golul lui Geolău. Din acel moment totul ne-a fost defavorabil. Echipa română a început să joace tot mai bine și efectele s-au arătat pe tabela de marcaj. Sigur că acest 3-2 ne lasă puține șanse pentru jocul retur. Dar, la Craiova, noi vom juca ofensiv, deschis, încercînd — dacă nu să mărim — măcar să apărăm fragila diferență cu care angajăm jocul- retur. Despre Universitatea Craiova vreau să vă spun că a confirmat rezultatele excelente de pînă acum. Mi-a lăsat impresia unei formații cu o tehnică spectaculoasă foarte abilă în manevrarea balonului. Finalul pe care l-a reușit, vă spun sincer, n-a fost realizat de multe echipe pe stadionul din Kaiserslautern. Chiar dacă mi-a produs o decepție, trebuie să recunosc că rezultatul oglindește exact întreaga fizionomie a partidei!”

FRITZ WALTER, fost internațional vest-german: „Rar mi-a fost dat să văd o echipă care reușește să se redreseze în plină ofensivă a adversarului. Trebuie să recunosc că virtuozitatea tehnică a românilor și modul cum au știut să acopere terenul, din clipa cînd toți credeam că va pierde la un scor categoric, adică de la 3-0 în sus, au fost la originea putericei ei reveniri din final!”

STEFĂNESCU, căpitanul echipei Universitatea: „Am luptat din greu, mai întîl cu preriile noastre accidentări, apoi cu un adversar puternic, combativ, care nu-ți lasă o clipă de respirație. Ne-am descumpănit o perioadă de timp, dar apoi am știut să găsim calea spre un rezultat care ne lasă deschisă șansa calificării!”

STUDENTII AU TRECUT „PROBA SCRISĂ”

(Urmare din pag. 1)

venit formația de inginerie și fluidă construcție fotbalistică pe care o cunoaștem din atîtea jocuri aplaudate pe stadioanele Europei. Am vrea însă să încheiem aici sulta elogiilor care sigur, trebuie să sublinieze frumoasa revenire ardeleană în fața unui adversar care se și vînzase intrat în penultima fază a Cupei U.E.F.A.

Să ne întoarcem, cu toată atenția și prevenirea, spre al doilea moment al întrecerii cu Briegel et co. Nimeni altcineva decît chiar Universitatea Craiova trebuie să-și amintească că ce i s-a întîmplat în jocurile în care pornea cu pașii mari față de comportarea din „primul act”. Că jucătorii craioveni își dau seama ce partener valoros vor avea în față la 16 martie ne convinge și sondajul făcut în avionul care ne-a adus de la Saarbrücken, așezăr. Majoritatea dintre ei au indicat pe Kaiserslautern ca cel mai bun adversar dintre cei întîlniți pînă acum în Cupa U.E.F.A. Aceasta înseamnă că după trecerea „probei scrise” de la Kaiserslautern, urmează un examen poate și mai greu, adică... oraul de la Craiova.

Da, așa este. La 16 martie Universitatea Craiova trebuie să fie pregătită pentru o ripostă de maximă forță din partea echipei vest-germane, care a declarat în mod repetat, prin antrenorii și jucăto-

rii ei, după jocul de miercuri seara, că vine la Craiova ferm decisa să joace totul pe cartea atacului, șansa ei — așa cum apreciază cei în cauză — de a obține intrarea în semifinale. Tocmai de aceea, pregătirea pentru manșa a doua a sferturilor de finală trebuie să înceapă neîntîrziat. Discuțind pe larg cu conducerea tehnică, cu medicii formației craiovene, am înțeles că aceasta este și hotărîrea acestora. Se impun eforturi deosebite pentru: continuarea urcării pe traseul maximei forme; recuperarea rapidă a tuturor accidentațiilor; (la acest capitol să menționăm reușitele medicale, la cele ale doctorului echipei, V. Frînculescu, adăugîndu-se, în mod decisiv, cele obținute de dr. Fl. Brătîlă, refacerea în timp-record a lui Irimescu fiind meritul acestuia); pregătirea planului tactic al partidei- retur, diametral opus ca date cardinale celui de la Kaiserslautern; amplificarea atmosferei bune, a climatului admirabil. Altfel ceea ce s-a realizat în partida-tur, și cu cită dăruire și spirit de sacrificiu, poate deveni doar un moment și nu un rezultat practic, victorios, din alit de apreciată prezență a Universității Craiova în Cupa U.E.F.A. Ar fi păcat și dureros ca frumoasa pagină de luptă sportivă de pe stadionul Leuzenberg să nu fie întregită de una și mai frumoasă scrisă pe stadionul Central din Craiova!

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 25 FEBRUARIE 1983. Categoria 1: 1 variantă 100% — autorism Dacia 1300 și 4 variante 25%, a 17.500 lei; categoria 2: 16 variante 25% a 7.120 lei; categoria 3: 12 variante 100% a 5.047 lei și 30 variante 25%, a 1.462 lei; categoria 4: 31,25 variante a 1.640 lei; categoria 5: 100,75 variante a 631 lei; categoria 6: 343 variante a 337 lei; categoria X: 1.838,25 variante a 100 lei. Reportul categoria 1: 231.450 lei. Autoturismul „Dacia 1300” de la categoria 1, obținut pe un buget jucat 100%, a revenit participantului PALEFY-ASZTALOS TOMA din Cluj-Napoca.

● REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 2 MARTIE 1983 I. F.C. Kaiserslautern — Univ. Craiova (pauză) 1; II. F.C. Kaiserslautern — Univ. Craiova (final) 1; III. Aston Villa —

Juventus Torino 2; IV. Dinamo Kiev — Hamburger S.V. 1; V. Widzew Lodz — F.C. Liverpool 1; VI. Sporting Lisabona — Real San Sebastian 1; VII. Paris Saint-Germain — Thor Waterschel 1; VIII. Austria Viena — C.F. Barcelona X; IX. Internazionale Milano — Real Madrid X; X. Bayern München — F.C. Aberdeen X; XI. Bohemians Praga — Dundee United 1; XII. A.S. Roma — Benfica Lisabona 2; XIII. F.C. Valencia — S.C. Anderlecht 2. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 576.333 LEI.

● TRAGEREA OBISNUITA LOTO de astăzi, 4 martie 1983, se desfășoară începînd de la ora 15.30 în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăncovici nr. 42; numerele cîștigătoare vor fi anunțate în cursul seriilor la televiziune și radio.

Internațional de șah

A — NUMAI REMIZE!

los, Negulescu — Folsor. Înaintea reluării acestora, azi dimineață, șefa clasamentului și-o împart Mihai Ghindă și Eduard Meduna, cu câte 1,5 p. urmași de G. Makropoulos 1 p. (1), C. Ionescu, Z. Szymczak, G. Kallay și K. Blischoff — p. În aula I.M.F., de la ora 15 se dispută a treia rundă.

bilitatea generală a reprezentării handbalului nostru la cel mai înalt nivel.

Să fiu scuzat dacă — fără să vreau — lezez pe cineva, dar cred că ar trebui să acordăm mai puțină importanță discuțiilor de tot felul (mai ales celor în grupuri mici...) și să punem toată energia noastră, întreaga capacitate de gîndire și muncă, la baza faptelor, a realizărilor handbalului românesc.

ROMÂNIEI

Cămul 2, Soliriu 1 și Crișu 1 — pentru Progresul București. Au arbitrat: Vladimir Cojocaru și Constantin Ștefănescu (Craiova).

În finala pentru locurile 3-4, desfășurată în aceeași reuniune, A.E.M. Timișoara a întrecut pe Rulmentul Brașov cu 27-23 (13-13). Victoria timișorențelor este pe deplin meritată, ele stăpînînd jocul în partea a doua a întîlnirii. Felicitîndu-l pe antrenorul echipei clasată pe locul III în această ediție a „Cupei României”, Constantin Lache, conducătorul tehnic al brașovenilor — Remus Drăgănescu — ne spunea că formația sa n-a putut dispune de 5 dintre jucătoarele de bază (Oacă, Oancea, Pătruș, Marian și Tache), bolnave sau în curs de refacere după accidente.

CAMPIONATELE EUROPENE DE ATLETISM ÎN SALĂ

A fost stabilit locul atleților români

Simbătă și duminică se vor desfășura în marea Sală a sporturilor din capitala Ungariei Campionatele europene de atletism indoor. Vor fi prezente numeroși concurenți de valoare din majoritatea țărilor europene, care au prezănt în planul de pregătire pe acest an participarea la această competiție. Am făcut această precizare deoarece, din informațiile pe care le deținem, sînt destui acei atleți, cu obiective însemnate pentru sezonul concursurilor în aer liber, care nu vor fi prezente acum, la Budapesta. Este și cazul valoroaselor noastre campioane Anisoara Cușmir și Vali Ionescu pentru care participarea la competițiile pe teren acoperit din această iarnă s-a încheiat acum câteva săptămîni, după „Cupa de cristal”. Ținînd seamă deci de planul de pregătire a fiecărui atlet fruntaș, de obiectivele de performanță pe care și le-a pro-

pus pentru această iarnă, în perspectiva, desigur a competițiilor din vară, Federația română de atletism a alcătuit următorul lot de sportivi care să ia parte la „europene”: Doina Melinte, campioana continentală a anului trecut, la Milano, recentă recordmană națională pe 800 m cu 2:00,23, chiar pe pista sălii din Budapesta, Maria Radu la 3000 m, Gina Ghiroaie la săritura în lungime (6,51 m), Mihaela Loghin la aruncarea greutății (19,86 m — record național), Petre Drăgoescu, recordman național la 800 m cu 1:49,99 și Eugen Popescu la săritura în înălțime (2,23 m, record personal). Ar mai fi fost și Mihaela Stoica, dar aceasta s-a accidentat la un antrenament...

INOTĂTORI ROMÂNI LA PRAGA ȘI VARȘOVIA

La sfârșitul acestei săptămîni au loc la Praga și Varșovia concursuri internaționale de înot, la startul cărora vor fi prezente și cîțiva dintre sportivii noștri de frunte. Astfel, la competiția din capitala Cehoslovaciei vor participa Carmen Bunaciu, Irinel Pănuțescu, Lucieța Mihăilescu și Mariana Mandache (însoțite de antrenorul Cristina Sotterian), iar la Varșovia vor urca pe bloc-starturi Cristina Deveseleanu, George Lupu, Luis Sotterian și Cezar Ciornea (împreună cu ei face deplasarea antrenorul Gheorghe Perjaru).

AZI, ÎN „CUPA DAVIS”

(Urmare din pag. 1)

treia, cuvîntul hotărîtor îl va avea Ilie Năstase, are darul să ne satisfacă, cel puțin dat fiind marea experiență pe care o posedă multiplul nostru campion. În acest sens par a fi și declarațiile pe care le-am cules la fața locului din partea celor doi căpitani nejuccători. Chilianul Luis Ayala, foarte lăconic, aproape zgîrcit cu cuvintele, ne-a spus: „Tragerile la sorți în Cupa Davis sînt totdeauna aceleași... Precizez, însă, că în cazul de față am dori foarte mult ca primul punct al înfîlțirii să fie al nostru”. Deși copleșit de responsabilități și marcat de oboseala multelor ore de antrenament cu elevii săi, Alexe Bardan a fost ceva mai explicit: „Acum, ca în aproape ori-

ce meci de Cupa Davis, hotărîtor poate fi dublul din a doua zi. În ceea ce îl privește pe Ilie Năstase, consider că faptul de a avea de jucat al doilea meci, atît vineri cît și duminică, îl va da prilejul să-și onoreze numele și să pună în valoare marea sa experiență. Pe de altă parte, jucînd primul, Florin Segărceanu poate să demonstreze rezervele sale de talent, ambiție și forță pe care i-o conferă tinerețea”. Două instanțelor suplimentare, înaintea jocurilor care încep vineri sub cupola sălii Olimpia. Miercuri la prînz, echipierii României au fost oșpeți întreprinderii de Aparat Electric de Măsură, iar joi dimineața membrii celor două delegații, română și chiliană, au fost primiți de tovarășul Petre Moș, primarul Municipiului Timișoara.

CALEIDOSCOP — SOȚII...

Cînd arcașul acela năstrușnic, Cupidon, țineste cu săgeata sa fermecată se spune, pe drept cuvînt, că face și el sport. Și iată că sportul, pe de altă parte, îl oferă un vast... cîmp de acțiune. Mulți sportivi au fost „lovîți” de săgețile sale, astfel că multe familii au fost făurite din oameni sportului. În această ediție a caleidoscopului nostru ne-am propus să vă prezentăm cîteva familii sportive, alcătuite din practicantii aceleiași discipline...

● Familia cea mai avută cu „aur olimpic”, la o ediție a Jocurilor, este cea a fostilor atleți Dana și Emil Zatopek, din Cehoslovacia. Numai la o singură ediție a J.O., în 1952, la Helsinki, soții Zatopek au cucerit 4 titluri de campion olimpic: Dana, la aruncarea săuței (50,47 m), Emil, la 5.000 m (14:06,6), 10.000 m (29:17,0) și maraton (2:23:03,2). Aceasta din urmă a fost prima cursă de maraton din cariera sportivă a marelui alergător care mai are în panoplia sa de succese înscrise și titlul olimpic din 1948, de la Londra, la 10.000 m (29:30,6).

● Cea mai „lungă” pereche (157,76 m) este, în mod cert cea a aruncătorilor de săuță din Uniunea Sovietică, Elvira Ozolina (63,96 m în 1973) și Janis Lusis (63,80 m în 1972). Amîndoi au fost recordmani mondiali al probei. Elvira a avut 3 recorduri: 57,92 m și 59,55 m în 1960, 59,78 m — 1963. De subliniat că recordul de 59,55 m a fost realizat la București, cu prilejul campionatelor noastre internaționale. La rîndul său, Janis a realizat 91,96 m în 1968 și 93,80 m. Cel doi atleți au fost, de asemenea, campioni olimpici: Elvira în 1960, la Roma (55,90 m), Janis în 1968, la Ciudad de Mexico (90,10 m).

● Printre cele mai „înalte” familii (3,965

m) ale atletismului mondial este și cea a soților Soter, Ioan și Ioanida Balas. Ioan Soter a fost recordmanul țării noastre la săritura în înălțime (2,055 m în 1957), iar Ioanida a fost cea mai puternică săritoare din istoria mondială a acestei probe. Ea a corectat de zece ori recordul național și l-a îmbunătățit sau egalat de 14 ori pe cel mondial, pe care l-a dus de la 1,75 m (14 iulie 1956) la 1,91 m (16 iulie 1961). În epoca de strălucire a Ioanidei, pe lista celor mai bune performanțe mondiale, rezultatele ei ocupau primele cîteva zeci de locuri. O asemenea situație n-a mai fost înfîlțită la nici o altă probă, la nici un alt sport din întreaga lor istorie!

● O familie cu o bogată colecție de medalii olimpice este și cea a inotătorilor din R. D. Germană, Roland Mathes și Kornelia Ender. Roland a cîștigat titlurile de campion la probele de apă în 1960, la Ciudad de Mexico (100 m — 58,7 și 200 m — 2:08,6) și în 1972, la München (100 m — 56,56 și 200 m — 2:02,82) iar Kornelia a obținut 4 medalii de aur la J.O. din 1976, de la Montreal (100 m liber — 55,65, 200 m liber — 1:59,26, 100 m dețin — 1:09,13, 4 X 100 m mixt — 4:07,95).

● Americanul Bil Toomey, campion olimpic la decathlon în 1965 (8193 p.), s-a căsătorit cu englezoaica Mary Bignal-Rand, cîștigătoare a medaliei olimpice la săritura în lungime, în 1964. Rezultatul său de la Tokio, 6,78 m, a fost recordul pe care l-a doborât, după 4 ani, campioana noastră Victoria Viscopoleanu.

● Discobolul bulgar Velko Velez (67,82 m în 1978) este căsătorit cu discobola sovietică Fatna Melnik, au'oare a 11 recorduri mondiale (seria ei care a început în 1971

„Faptul că un om vine de la Calcutta ca să joace tenis cu un om din Barcelona este o chestiune atît de extraordinară, în lipsa ei de semnificație, încît proiectează toate forțele spirituale spre perspective planetare. Această unitate a lumii întregi în sport nu este decît semnul precursor al unei unități totale ulterioare”.

JOSE ORTEGA Y GASSET (1883-1955)
gînditor spaniol

cu 64,22 m și s-a încheiat în 1976 cu 70,50 m, a fost întreruptă doar de o singură atletă, româncă Argentina Menis, cu 67,32 m în 1972). Fatna a fost campioană olimpică la München (66,62 m).

● Tenismanul englez John Lloyd, jucător în echipa de „Cupa Davis” a țării sale, o are ca parteneră de viață pe fatmoasa jucătoare americană Chris Evert, cîștigătoare de 5 ori la Forest Hills, de 3 ori a Turneului de la Wimbledon, de 4 ori a turneului de la Roland Garros, a nenumărate alte prestigioase competiții internaționale.

● Suedezul Bjorn Borg, cel mai valoros tenisman al ultimului deceniu (5 victorii la Wimbledon, 6 la Roland Garros, 2 la Forro Italicco etc.) o are ca soție pe Mariana Simionescu, fostă jucătoare a echipei României, cîștigătoare, în 1972, a „Cupei Principesa Sofia”.

● Gimnastul sovietic Sofia și Valentin Muratov au cucerit la J.O. din 1968 și 1969 5 medalii de aur, 3 de argint și 4 de bronz, iar Zinaida și Mihail Voronin au obținut, în 1968, 3 medalii olimpice de aur, 3 de argint și încă 3 de bronz.

Romeo VILARA

TURNEUL DE ȘAH DE LA TALLIN

În runda a 8-a a turneului de șah „Memorialul Paul Keres”, de la Tallin, marele maestru român Mihai Soșu, cu alb, a realizat un joc bun și a obținut victoria asupra sportivului sovietic Nev. Celelalte partide s-au încheiat astfel: Schullster (Suedia)—Sekai (Ungaria), Abramovici (Iugoslavia) — Vaganian (U.R.S.S.) și Petrossian (U.R.S.S.) — Oll (U.R.S.S.) remize, Klarnar (U.R.S.S.) — Elvest (U.R.S.S.), Arnasson (Islanda) — Psahis

(U.R.S.S.), Jansa (Cehoslovacia) — Bench (R.D.G.) și Veingold (U.R.S.S.) — Tall (U.R.S.S.) au fost întrerupte. Clasamentul: 1. Vaganian 5,5 p, 2. Tall 5 p, 3. Psahis și Jansa 4,5 p (1).

● Cea de-a 3-a partidă a meciului dintre Gari Kasparov și Aleksandr Beliavski, care se dispută la Moscova, în cadrul turneului candidaților la titlul mondial de șah, s-a încheiat remiză la mutarea a 25-a. Scorul este 2-1 în favoarea lui Kasparov.

C. M. DE HANDBAL GRUPE „B”

În primul tur al turneului final al C.M. masculin de handbal grupa „B” care se desfășoară în Olanda au fost înregistrate rezultatele: Cehoslovacia — Ungaria 23-20 (12-9), R. F. Germania — Elveția 16-16 (7-8), Suedia — Spania 26-19 (13-9). Clasamentul: 1. Elveția 3 p, 2. R. F. Germania

3 p, 3. Ungaria 2 p, 4. Cehoslovacia 2 p, 5. Suedia 2 p, 6. Spania 0 p. În turneul pentru locurile 7-12: Franța — Belgia 23-18, Olanda — Israel 16-9, Islanda — Bulgaria 26-24. Clasamentul: 1. Islanda 4 p, 2. Olanda 3 p, 3. Franța 3 p, 4. Israel 2 p, 5. Bulgaria 0 p, 6. Belgia 0 p.

C.M. DE HOCHEI

(Urmare din pag. 1)

cestui for, delegatul oficial la competiția de la București. O plăcută surpriză: oaspetele și-a tradus ei însuși în limba română scurta alocuțiune!

Cum spuneam, meciul de debut al întrecerii a prilejuit reprezentativel noastre o tonică victorie, ea întrecînd de o manieră categorică tînăra și puțin experimentată selecționată a Australiei. Scor final: 10-2 (3-0, 4-1, 3-1). În cele 60 de minute de joc, nu exagerăm dacă spunem că 50 s-au disputat în fața porții apărată cu curaj și cu îndeminare de Timons (evident cel mai bun jucător al oaspeților). Dar, în ciuda acestei categorice dominări, sportivii noștri, prea des inclinați spre un joc individual, spre driblinguri prelungite, nu au găsit prea ușor drumul spre fazele clare, de gol. Ei au ușurat mult prin această evoluție

sarcina oaspeților, care s-au grupat în fața porții, unde în cel mai pur stil canadian, folosind foarte des corpul, au rezolvat destul de curajoș suită interminabilă a fazelor create de jucătorii români.

În aceste condiții scorul a fost normal, mai întii 5-0 pentru echipa noastră (min. 24), 9-1 (min. 44) și în final 10-2, oaspeții avînd și satisfacția înscrierii a două goluri, primul frumos, cu un șut puternic de la distanță, (Pittstoch — min. 34), iar al doilea ca urmare a două gafe ale jucătorilor români (Lynech — min. 52). Pentru echipa României au marcat: Gerczuly 3, Udrea 2, Lucaci, Keresteș, Lampi, Jumătate, Dinu. Foarte bun arbitrajul lui H. J. Washing (Austria), care a fost ajutat la cele două linii de Egil Frederiksen (Danemarca) și Kiril Gherasimov (Bulgaria).

Al doilea meci al zilei a fost mult mai echilibrat decît cel din deschidere, echipele Ungariei și Bulgariei angajîndu-se într-o frumoasă luptă sportivă. A ieșit învingătoare, în cele din urmă, formația Ungariei, alcătuită din jucători cu o mai mare experiență competițională. Victoria tinerilor hocheiști unguri s-a conturat în repriza a doua: 3-1 (1-1, 2-0, 0-0), adică atunci cînd ei au putut să fructifice două din cele cîteva ocazii pe care și le-au creat. Mai tînără, mai avîntată, reprezentativa Bulgariei a dominat mai mult, dar, lipsită de experiența necesară unei partide dificile, nu s-a descurcat eficient în fața porții adverse. Au marcat: Leleszi, Farcaș și Hudak pentru învingători, respectiv Zinoviev. A arbitrat O. Bastrup (Danemarca), ajutat la linii de M. Presneanu și A. Balint (ambii România).

Fotbal meridiane

CITEVA „ZARURI” AU ȘI FOST ARUNCATE... ÎN PRIMA MANȘĂ A SFERTURILOR DIN CUPELE EUROPENE

● Performererele de miercuri — echipele învingătoare în deplasare ● Liverpool în scădere de formă? ● La 16 martie vom cunoaște semifinalele

Așa cum se anticipa, prima manșă a sferturilor de finală ale cupelor europene a prilejuit multe rezultate neașteptate. În fruntea acestora se situează succesele formațiilor care au cîștigat în deplasare: Hamburg a obținut o victorie netă, Juventus a învins pe Aston Villa, deținătoarea „Supercupei” Europel, Benfica a învins pe Roma, iar Anderlecht a întrecut pe Valencia (Cupa U.E.F.A.). Dar mai sînt și alte rezultate care pot fi considerate drept surprize. Lidera campionatului englez, finalista „Cupei Ligii”, F.C. Liverpool, a pierdut cu 0-2 la Lodz (să nu uităm că englezii au mai fost învinși în manșa secundă la Helsinki dar, apoi, în retur au cîș-

tigat categoric!), C.F. Barcelona, cu 5 rezerve, a rezistat la Viena (0-0) cu Austria, în timp ce Bayern n-a putut trece de lidera campionatului scoțian, F.C. Aberdeen (0-0), deși Rummenigga și D. Höness au avut multe ocazii cl. „roata carului”. Dar iată cîteva amănunte de la meciurile mai importante.

În C.C.E., Juventus a făcut o partidă magistrală la „Villa Park” din Birmingham în fața lui Aston Villa. În secunda 40 Rossi a deschis scorul, apoi Cowans a egalat (min. 53), iar Boniek (min. 62) a înscris golul victoriei. Din păcate — după cum relatează Agenția France Presse — în tribune s-au încleștat grupuri de suporteri ai celor două formații,

TELEX

● CICLISM ● Cea de-a 24-a ediție a Turului Sardiniei s-a încheiat miercuri cu victoria vestgermanului Gregor Braun, care a înregistrat timpul total de 15:54.45. El a fost urmat de Urs Freuler (Elveția) la 11,0 s, Marco Madot (Franța) la 1:41, Pierino Gavazzi (Italia) la 2:09. Ultima etapă (Arzachena — Sassari, 151 km) a fost cîștigată de Marc Madot, cronometrat în 3:51:02 (medie orară 39,215 km).

● HALTERE ● În cadrul „Cupei Prietenia” care are loc la Odessa, sportivul sovietic Oksen Mirzodian a realizat 2 recorduri mondiale în cadrul categoriei „cocos” (56 kg). La smuls el a realizat 159 kg (v.r. fi aparținea cu 158,5 kg) și la total a obținut 282,5 kg (v.r. de 280 kg aparținea bulgarului Anton Kodiabașev).

● SCHI ● Concurs de slalom uiaș, la Selya Nevea, în Italia, contînd pentru Cupa Europei: 1. Ernst Riedelsperger (Austria) 2:10,24, 2. Richard Pramaton (Italia) 2:10,58, 3. Arne Skajem (Norvegia) 2:11,19. În clasamentul general continuă să conducă americanul Bill Jonson cu 115 p, urmat de Frank Piccard (Franța) 115 p și Andy Chambers (S.U.A.) cu 75 p. ● Slalomul special de la Wellensee, Austria, a revenit lui Klaus Heidegger (Austria) 1:40,33.

● TENIS ● La Rancho Mirage (California), turneu feminin: Yvonne Vermaek — Corinne Vanier 6-2, 6-1, Michelle Torres — Dianne Fromholtz 6-0, 6-1, Wendy White — Laura Arraya 6-1, 6-1. ● În turul al doilea al turneului de la Cairo: Ovendano — Westphal 7-6, 4-6, 6-3, Gimenez — Frawley 6-2, 6-2, Sussstrom — Castellano 6-1, 6-1, Inakkin — Karry 6-1, 6-1. ● În prima zi a turneului feminin de la Ingewood (California), Virginia Ruzici (România) a învins-o cu 7-6, 6-2 pe Andrea Temesvari (Ungaria). Alte rezultate: Billie Jean-King — Betsy Nagelson 6-2, 6-1; Betina Bunge — Anne White 6-4, 7-6. La acest turneu mai participă, printre altele, Martina Navratilova, Andrea Jaeger și Chris Evert-Lloyd. ● În optimele de la Monterrey (Mexico): Sammy Giammalva — Charles Strode 7-6, 6-3; Juan Hernandez (Mexico) — Andy Andrews (S.U.A.) 6-3, 6-4; John Sadri (S.U.A.) — Scott McCain (S.U.A.) 4-6, 6-3, 6-4; Terry Moore (S.U.A.) — Morris Strobo (S.U.A.) 4-6, 7-5, 7-6.

făcînd necesară intervenția poliției. La Tbilisi, Dinamo Kiev a resimțit în mod negativ pauza de iarnă și a fost întrecută, fără drept de apel, de Hamburger S.V. (0-3), prin cele trei puncte marcate de danezul Bastrup (min. 4, 52, 70) la Lodz, formația locală Widzew a învins pe Liverpool cu 2-0 prin golurile lui Tkolkinski (min. 48) și Wraga (min. 80). Englezii — se spune în comentarii — au evoluat slab și nu s-au acomodat cu terenul greu... Sporting Lisabona — pe teren propriu — a învins foarte greu pe Real Sociedad San Sebastian, doar cu 1-0, prin golul lui Manuel Fernandez în min. 89!

În CUPA CUPELOR au dominat cele 3 scoruri egale: Austria — Barcelona și Bayern — Aberdeen, ambele încheiate cu 0-0 și Internaționale — Real Madrid 1-1. Oriial a deschis scorul printr-un gol înscris cu capul în min. 15, pentru ca Galleo să egaleze (min. 60). Singura victorie, în această competiție, a reperiat-o Paris St. Germain în fața belgienilor de la Waterschei (2-0), dar scorul putea fi mai mare. Au înscris: Fernandez (min. 43) și Pilorget (min. 57).

În CUPA U.E.F.A., disputa dintre cele două lidere ale campionatelor Roma (în Italia) și Benfica (Portugalia) s-a încheiat cu victoria, nescontată, a portughezilor, prin golurile iugoslavului Filipovici (min. 40 și 59), respectiv Di Bartolomei (min. 65, din penalty) ! Anderlecht se dovedește a fi o echipă matură, fapt confirmat și acum, la Valencia, unde a învins cu 2-1 (prin golurile marcate de Cocok min. 4 și 54), respectiv Solsona (min. 42). Bohemians Praga a dispus mai greu decît se aștepta (1-0) de Dundee Utd, prin punctul lui Chaloupka, cu capul (min. 11) și va avea în retur un meci greu pentru a obține calificarea.

Jocurile retur vor avea loc la 16 martie, cînd vor fi stabilite semifinalele. Să sperăm că printre ele va fi și Universitatea Craiova. (I.O.)

● Maroc — F.C. Nantes 1-0 (1-0) ● În preliminariile C.E. de juniori: Irlanda de Nord — Scoția 0-3 ● În preliminariile olimpice: Liechtenstein — Olanda 0-3 ● În Cupa Europei centrale: Verona — Zlîna 1-1 (1-1).

● Mecuri restante. În campionatul Scoției: F.C. Dundee — Glasgow Rangers 1-0; în campionatul Angliei: Norwich — Watford 3-0, Manchester City — Everton 0-0, Stoke — Manchester Utd. 1-0. ● Mario Kempes (Valencia) a fost suspendat de federația spaniolă pentru 4 etape. Motivul? Comportare violentă împotriva jucătorului Balbino, în meciul cu Athletic Madrid.